# 《献上今天》小人物遇上大事情

#### 第59讲: 患血漏的妇人

你是一个喜欢把自己藏起来的人吗?有的人隐藏自己,是因为个性内向;有的人隐藏自己,是因为不想锋芒太露;可是有的人隐藏自己,却是被迫的,有难言的苦衷。像马可福音 5 章记录的这个患血漏的妇人。

# 她是个边缘人,被定义为"不洁净的人"

马可福音 5:25-26 记录她"患了十二年的血漏,在好些医生手里受了许多的苦,又花尽了她 所有的,一点也不见好,病势反倒更重了。"

在当时的以列色社会,她实在是个边缘人,原因她是个女人;她患的长期病是被看为不洁净的妇科病,就是血漏。因此,她被定义为"不洁净的人",她不能够随便的触摸别人。因为凡被她摸过,就也成了不洁净的人。

# 患血漏病十二年,带给她身心灵极大的痛苦

患血漏病的女子生理经期是不断的。你能想像她的痛苦吗?生理期来的痛楚女性都知道,身体乏力、肚子痛、情绪低落,这个女人一病就是十二年。

可是除了要忍受身体上的痛苦,她更承受了社会的排斥。因为,根据犹太人的律法,血漏病患者是礼仪上不洁净的(利未记 15:25-31)。她不能够参加犹太人的节期,不能够参加犹太人的庆典,不能够像正常人一样去圣殿敬拜,更加不能够像正常人一样生活。因为被定义为"不洁净的人",她不能够随便的触摸别人。因为凡被她摸过,就也成了不洁净的人。甚至连她躺过的床、碰过的东西,连带成了礼仪上不洁净的东西。所以,她就丧失了公开敬拜神的自由,丧失了正常的社交生活,丧失了美满的家庭生活。

# 她为了治病不但家产散尽,还受了许多苦

除了失去这一切,她连家产也失尽了,身体和心灵却受到更多摧残。正如马可说的,"她花钱治病,病没有好,却受了许多苦。"为什么?我们从一些历史资料《巴比伦他勒目》就知道,当时有些人假扮医生,为这种病人开出种种奇怪的处方,其中一个是:挖七个坑,在坑里烧些滕枝,然后叫病人拿一杯酒,顺序到每个坑上面坐着,一边坐一边重复说:"从你的病中得释放吧。"知道这个背景,就更明白这个妇人的感受,更明白她多么期待耶稣出现。

### 她知道耶稣的大能,认定主必能治好她

在她心中,耶稣是良善的拉比,能够行奇迹,已经治好好些人的奇难杂症。她知道耶稣能够 赶鬼,耶稣的能力大到一个地步,甚至这妇人认定:只要摸一摸耶稣的衣裳,就肯定可以康 复。只是她想:她必须要小心,不要惊动耶稣和任何人。要在暗中去接近耶稣,暗暗的、悄 悄的去摸他的衣裳,絶对不可以、千万不可以让任何人知道她做这件事。

### 她静悄悄伸手摸耶稣的衣裳

而她,有机会了! 这实在是神给她的大礼。听说耶稣正走去医治管会堂的睚鲁家里,预备要治好那位大人物垂死的女儿。许多人跟在耶稣身边挤拥着他,她就静静隐藏在人群里,靠近耶稣,然后一伸手——血漏的源头干了!

#### 主耶稣到处寻找摸祂的人是谁

病好了! 十二年的辛酸痛苦结束了! 她是多么高兴啊! 可是,她没能高兴多久。因为,耶稣发现了! 耶稣向群众问谁摸祂的衣裳! 怎么会这样的? 她实在是千算万算,没能算出耶稣会有这么一问啊! 怎么办呢?

然后她听到门徒对耶稣说的话,似乎可以帮助隐藏的她解围!的确是,这么多人拥挤耶稣, 又怎能分辨出是谁摸祂?可是,耶稣还是四周观看,要找出摸祂的人!事情闹大了!她实在 害怕了。本来她以为可以就这样隐藏自己,淹没在人群里······过去十几年她就是这样子隐藏 自己,安全地痛苦着······她早就习惯了。

#### 她勇敢地回应主,俯伏在耶稣跟前将实情说出来

现在耶稣要她站出来!到底是什么意思呢?站出来受耶稣责备吗?受群体的公审吗?她作为一个不洁净的人,实在不应该去触摸耶稣的衣裳啊!因为按犹太人的规矩她这么做就是使被摸的人或对象成为污秽了!该怎么做呢?是默不作声、静静的、悄悄的离开,还是要勇敢的站出来呢?马可福音 5:33 记录"那女人知道在自己身上所成的事,就恐惧战兢,来俯伏在耶稣跟前,将实情全告诉他。"

# 耶稣没有责备她,她得到从神而来全面的医治

她听见耶稣对她说: "女儿,你的信救了你,平平安安地回去吧!你的疾病痊愈了。"(马可福音 5:34)耶稣没有责备她使自己不洁净。耶稣是温柔地称她为"女儿"!耶稣更在众人面前公开赞赏她的信心!耶稣在众人面前赐福她平安,耶稣在众人面前公开宣告她已经完全康复了。就这样,这位血漏妇女得了耶稣整全的医治。这是多么大的安慰!

就这个长期患妇科病的小女人来说,感觉最大的需要就只是身体得医治。可是耶稣要给她的不只是身体的医治,还有心灵、社会生活的全人医治!耶稣恢复她的自尊、使她得平安、使

她重新回到小区,可以再次享有与以色列整个团群一同敬拜神的喜乐。她的生命有了新开始,一切都是因为对耶稣的信心,还有对耶稣公开的回应!

### 总结

无论你自以为多渺小,或是你想隐藏多久,主耶稣都看见你,明白你的痛苦。盼望你能凭信向耶稣伸出手,让主耶稣的医治临到你,然后勇敢地走出来,向人见证神在你身上显出的大能!

我们一起祷告:"主耶稣,你满有怜悯仁爱,不轻看每一个卑微软弱的生命。你能医治人的身体,更能医治人的心灵和社群关系!求你医治社会里一些隐藏受伤的生命。让他们因为信靠你,从你得到康复、平安、勇气,融入社群,好好生活的力量。奉主耶稣基督圣名祈求,阿们。"